
平成29年3月定例会議

１ 期　　日 平成29年3月23日（木）　開会　午後２時

　　　　　　　　　 　閉会　午後４時20分

２ 場　　所

３ 出席委員 教 育 長　　　　　山　本　有　香

教育長職務代理者　東　　　陽　一

教育委員　　　　　平　塚　智　子

教育委員　　　　　野　中　達　治

教育委員　　　　　平　山　茂　治

４ 欠席委員 なし

５ 傍聴者 １名

6 出席職員 教育部長　　　　　　　篠　塚　富　義

教育総務課長　　　　　遠　藤　健　一

学校教育課長　　　　　増　田　進　一

生涯学習課長　　　　　浅　野　仙　一

生涯学習課副参事　　　小　倉　律　子

香取学校給食ｾﾝﾀｰ所長　香　取　絹　代

教育総務班長　　　　　門　井　明　子

教育総務班主任主事　　戸　村　仁　美

７ 教育長 開会宣言

８ 会議録署名人
の指名

委員　平塚　智子　　　委員　東　陽一

９ 前回会議録の
承認

平成28年３月臨時会議録を異議なく承認

香取市教育委員会会議録



10 教育長報告 　小中学校の卒業式が行われ、私は大倉小学校の卒業式に出席して参り

ました。卒業生１６名が進学先の中学校の制服を着て出席し、精一杯あ

いさつをして巣立っていきました。

　３月議会が１７日に閉会しました。予算が原案通り可決されましたの

で、４月以降１年間かけて適正に執行していただきたいと思います。

11 議決事項

議案第１号 香取市教育委員会表彰制度の見直しについて

教　育　長 本件については、事務局において表彰制度の見直しを行っているとこ

ろですが、今回は現在の経過を報告させていただきます。

議案第１号「香取市教育委員会表彰制度の見直しについて」事務局か

ら説明をお願いします。

教育総務課長 　議案第１号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第１号について質疑に入ります。質疑はございます

か。

委員・意見 基準を引き上げることについては他市の実施状況と比べても適当だと

思います。

　奨励賞は今後も続けていくのでしょうか。

教　育　長 奨励賞は受賞者数が多いため学校での賞状伝達のみとなっています。

ですが、小学校の場合は、郡市大会よりも上位の県大会が少ないという

こともあり、奨励賞を廃止するか否かも含めて十分に議論する必要があ

ると思います。

委員・意見 　対象者を一気に絞らず、この案でいいのではないでしょうか。

教　育　長 小学生の県大会への出場について、遠征費用や学校への負担を考えて

参加しないケースもありますが、参加することによって子ども達に必ず

プラスになると思いますので、学校にも後押ししていただきたいと思い

ます。

委員・質疑 　学校現場では実際はどうなのでしょうか。



学校教育課長 現行の制度では郡市大会１位相当で受賞できますが、児童生徒はそれ

ぞれのコンクールや大会で表彰され、学校でも校長先生から賞状伝達を

受けています。市から表彰を受けなくても十分に表彰されているとは思

いますが、再度表彰されることは子ども達の励みになっています。

教　育　長 子ども達が受賞する立場に立って、委員の皆様のご意見を頂戴したい

です。

委員・意見 教育・文化の部の郡市１位相当が対象外となれば、かなり対象者数が

絞られますよね。

市長特別表彰や教育委員会表彰を受けた児童生徒達は学校に戻ってか

らも賞状伝達されるのでしょうか。

学校教育課長 　はい。学校で全校集会などで賞状伝達を受けます。

学校教育課長 小中学校体育連盟主催の大会についてはどの学校も出場しますが、教

育・文化のコンクールへの出品・出場については、各学校によります。

コンクールによっては、同じ賞を受賞している人数が多く、郡市１位な

のか県１位相当なのか判断が難しいものもあります。

教　育　長 教育委員会が行う表彰ですので、教育委員会として表彰したいレベル

はどのレベルまでなのか、基準を改めて決めたいと思います。今日この

場で答えが出るものではないので、継続議案とし、委員の皆さんに一度

お持ち帰りいただいて、改めて皆さんで議論いただきたいと思います。

議案第２号 香取市立幼稚園等預かり保育事業実施規則の制定について

教　育　長 議案第２号「香取市立幼稚園等預かり保育事業実施規則の制定につい

て」事務局から説明をお願いします。

学校教育課長 　議案第２号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第２号について質疑に入ります。質疑はございます

か。

委員・意見 　保育所の延長保育料と比較すると割高に感じます。

教　育　長 保育所は保育時間が長いためもともと保育料が高めに設定されている

のに対し、幼稚園は授業料が安めに設定されており、預かり保育を想定

しない運営形態になっています。そのため、人員配置する必要があり割

高になっております。



委員・意見 佐原幼稚園の来年度の入園児が減少した原因は延長保育料の金額が上

がったからではないかと耳にしました。今後の幼稚園の運営がどうなっ

ていくのかが心配です。

教　育　長 幼稚園の授業料の金額については、香取市の授業料がかなり割安だっ

たこともあり、国の基準にあわせて４年かけて段階的に値上げしていく

ことでご承諾いただいています。

なお、経済困窮家庭については授業料の減額又は免除の制度がありま

す。

委員・意見 授業料等の金額だけでなく、佐原幼稚園の現在の施設環境も園児数の

減少に影響しているのではないでしょうか。

教　育　長 現在の佐原幼稚園の園舎は耐震化がされていないため、あのまま園舎

で運営することはできませんでした。

また、幼稚園のままで建て替えや移転をすることは現状を考えると現

実的ではありません。佐原認定こども園が開園するまでの間、暫定的に

現在の佐原小学校の第三校舎で運営しているところです。

子ども達のためにも早めに佐原認定こども園の整備を進める必要があ

ります。

委員・意見 こども園は幼稚園と保育所の長所をあわせもったものとして考えられ

ていますが、その逆にならないかが心配です。

教　育　長 違う文化がひとつに融合することは大変なことであり、かなりの時間

を要すると思います。

委員・意見 トップの方が幼稚園と保育所の両方をバランスよく見てくださるのな

ら良いのですが、どちらかに偏った運営をされるようになるとひずみが

生じて、子ども達にとって良くありません。

先生方も環境が変わって大変だとは思いますが、幼稚園と保育所の間

の摩擦が子ども達に影響しないよう配慮をお願いいたします。

教　育　長 採決させていただきます。本規則については、若干の文言の変更があ

り得ることを留保いただいた上でご賛同いただける方、挙手をお願いい

たします。

委員・審議 　全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第２号は一部留保の上、原案のとおり可決とい

たします。



議案第３号 香取市英語検定料補助金交付規則の制定について

教　育　長 議案第３号「香取市英語検定料補助金交付規則の制定について」事務

局から説明をお願いします。

学校教育課長 　議案第３号の事項について提案理由を説明

教　育　長 本日の会議では補助金の申請から交付までの流れまでをご理解いただ

きたいと思います。

なお、当初全額補助を想定しておりましたが、一部補助となったため

補助金交付までの手続きが複雑になっております。よって、当初考えて

いた交付規則の内容に変更が生じ、現在調整中のため、今回は現段階で

の案をお示しするところです。

教　育　長 それでは、議案第３号について質疑に入ります。質疑はございます

か。

委員・意見 　この制度を使って受験者が増えると良いですね。

教　育　長 　頑張った結果が子ども達に反映されることを望みます。

本件については、しっかり練り上げた案を次回の定例会に提案できる

よう準備を進めて参りたいと思いますので、継続議案とさせていただき

ます。

議案第４号 香取市家庭教育指導員及び香取市社会教育指導員の任命について

教　育　長 議案第４号「香取市家庭教育指導員及び香取市社会教育指導員の任命

について」事務局から説明をお願いします。

生涯学習課長 　議案第４号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第４号について質疑に入ります。質疑はございます

か。

委員・質疑 　ありません。

教　育　長 採決させていただきます。ご賛同いただける方、挙手をお願いいたし

ます。

委員・審議 　全員賛成



教　育　長 　全員賛成と認め、議案第４号は原案のとおり可決といたします。

議案第５号 香取市図書館基本計画の策定について

教　育　長 議案第５号「香取市図書館基本計画の策定について」事務局から説明

をお願いします。

生涯学習課長 　議案第５号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第５号について質疑に入ります。質疑はございます

か。

委員・質疑 佐原駅周辺地区複合公共施設整備事業の一環として図書館が設けられ

ることとなっていますが、この事業の全貌がどのようになっていて、ど

のような図書館が作られるのでしょうか。

生涯学習課長 この事業については企画政策課がとりまとめをしています。今年度、

基本計画案を作成し、パブリックコメントを実施しました。平成２９年

度から基本設計に入ります。

概要としましては、佐原中央公民館と佐原中央図書館が移転し、その

他に子育て支援スペースや、カフェのような市民が交流できる場を設け

る計画です。他の施設との調整もありますので、具体的にどのような図

書館を作るかは今後の基本設計で決定していきます。

委員・質疑 移転後の新しい図書館はどのようなレイアウトになる予定なのでしょ

うか。

生涯学習課長 　現時点ではレイアウトは決まっておりません。

現在ある図書館より面積が若干広くなる予定です。他の施設との共用

部分があるので今よりもゆったりと読書をしたり、学習することができ

るようになると思います。具体的なレイアウトについては、基本設計に

入ってからでないと説明が難しいです。

教　育　長 基本設計や実施設計が出てきた段階で早めに教育委員の皆様にもご意

見を伺えるようにしたいと思います。

教　育　長 採決させていただきます。ご賛同いただける方、挙手をお願いいたし

ます。

委員・審議 　全員賛成



教　育　長 　全員賛成と認め、議案第５号は原案のとおり可決といたします。

議案第６号 平成29年度教科用図書香取採択地区協議会規約の承認について

教　育　長 議案第６号「教科用図書香取採択地区協議会規約の承認について」

は、教科用図書採択にかかる公正確保の観点から、香取市教育委員会会

議規則第６条の規定により秘密会にしたいと思います。賛成の方は挙手

をお願いいたします。

委員・審議 　全員賛成

教　育　長 　全員賛成と認め、議案第６号につきましては秘密会といたします。

～～～　以降、秘密会とする。　～～～

（　審議・採決　）

議案第７号 香取市教育委員会管理職員の任免について

教　育　長 議案第７号「香取市教育委員会管理職員の任免について」は、人事に

関するものでありますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第14条第7項及び香取市教育委員会会議規則第6条の規定により秘密会に

したいと思います。賛成の方の挙手をお願いいたします。

委員 全員賛成

教　育　長 異議なしと認め、議案第７号につきましては秘密会といたします。

～～～　以降、秘密会とする。　～～～

（　審議・採決　）

～～～　審議・採決後、秘密会を解く。～～～

報告第１号 学校評議員会記録について

学校教育課長 平成28年度学校評議員会記録No．４を報告。

12 その他

　今後の予定について

　  ①　教育委員会定例会の開催について

　　　　４月２７日（木）　



　　　　市役所５階　504会議室 　午後２時

13 閉会 　以上をもちまして、香取市教育委員会３月定例会を閉会いたします。


